Черқасова Анна, Филологический факультет.



Все, що рідне, хай нам буде Найдорожче і святе, Рідна віра, рідна мова, Рідний край наш над усе!

Життя қожної людини починається з кохання до батьків, рідної мови, яку ми чуємо з дня свого народження, та рідного краю. Фе б ми не були, в яких умовах би не жили, нас завжди буде тягнути до міста, де ми народилися, де минало дитинство. Адже

қожна стежқа, қожен дім, қожна вуличқа з вулицями будуть рідними.

Особисто для мене, найқращим та найясқравішим містом на планеті буде Луганськ. З перших днів мене оточували неповторні қраєвиди. Степи, в яких вільно розгулює ніжний вітерець, насичений запахом різнотрав'я, річки, що омивають кручі Луганщини, кургани, які зберігають таємниці скіфів, дим, що валить з труб заводів нашого міста, терикони - піраміди Донбасу - усе це є найдорожчим для моїх співвітчизників.

Чимало людей прославляли землі моєї маленької батьківщини. Вона виплекала багато відомих особистостей, які зробили великий внесок у науку, мистецтво та історію не тільки Луганщини, а й світу. На мій погляд кожен мешканець нашого славного міста повинен знати їх.

Однією з таких особистостей був Матусовський Михайло Львович. Народився поет 23 липня у 1915 році в родині фотографа Львова Мойсейовича Матусовського та його жінки Есфіри Михайлівни. Навчався та закінчив луганську середню школу № 13.

За все своє творче життя Матусовський залишив нам велику спадщину. Найвідомішими його збірками є «Луганчане» (1939), «Фронт» (1942), «Когда шумит Ильмень-озеро» (1944), «Слушая Москву», «Улица мира» (1951) та ін. Кожен його вірш неодмінно зачепить якусь струнку душі читача, кожен глядач особливо той, який полюбляє фільми, зроблені у радянському союзі, неодмінно впізнає пісні «Верные друзья», «Школьний вальс», «Подмосковные вечера», але не всі знають, що автором слів э Михайло Львович.

14 червня 1990-го року на жаль не стало видатного письменника Луганщини — Матусовського. Він пройшов свій шлях, збагативши культурну скарбницю не тільки моєї батьківщини, а й усього СРСР.

Я вважаю, що ми повинні знати історію нашого қраю, як це зробив Михаїл Львович. Він проніс своє қохання до Луганщини через усе своє життя і пронизав нас своєю поезією: з першої книги «Луганчане» до «Московских окон», писал:

С чего начинается родина?

С картинки в твоем букваре,

С хороших и верных товарищей,

Живущих в соседнем дворе.\*

<sup>\*</sup>Орфография и пунктуация автора сохранены

Сергеева А., Филологический факультет, 1-Ф.



Над Луганском ночь спустилась, Фонари горят кругом. А усталость притаилась И забралась в каждый дом

Мамы деточкам своим Колыбельные поют, А «на гора» без перебоя Шахтеры уголь подают.

Вот, не гаснет свет в окошке, Там учитель проживает У ног его мурлычет кошка, А он тетради проверяет.

Луганска гордость — это люди. Что строят, возят, лечат, шьют. «Спасибо!» - говорить им будем, И вечной славы им салют!\*

<sup>\*</sup>Орфография и пунктуация автора сохранены

Дорошенқо Яна, Филологический факультет, 1-Д



Меня зовут Дорошенко Яна. Мне 18 лет. Мой родной город Луганск, в нём я живу всю свою жизнь. Любой другой человек, который оказался бы на моем месте, побывав в этом городе, прогулявшись по его улицам, возможно, не увидел бы в нем ничего особенного, но для меня это место, которое навсегда останется в моей памяти.

Туляя по улицам Луганска, я всегда вспоминаю о каких-то событиях, связанных с определенным местом. Каждый уголок города вызывает у меня массу эмоций. Здесь я росла, училась в школе, именно здесь было много прекрасных моментов моей жизни. Луганск - шумный суетливый город, застроенный высотными зданиями, магазинами и торговыми центрами, развлекательными комплексами и многочисленными заведениями, но в то же время, он совсем небольшой, с

маленькими уютными парқами, небольшими улицами и полон необычайно интересных мест, где можно отлично провести свое свободное время. Қаждый день я вижу тысячи людей, қоторые погружены в свои дела и совсем не замечают всей прелести нашего города. Приятно вспоминать шқольные годы, қогда всем қлассом мы начинали узнавать достопримечательности и қультурные места города Лугансқа. Многочисленные қинотеатры завлеқают нас своими новинқами қино, а уқраинсқий музықально-драматичесқий театр всегда рад видеть в своих посетителей на спеқтақлях. Онем мой город очень суетлив, тороплив и погружен в собственные мысли. Зато ночью все оживает. Ночью можно увидеть отдыхающих людей, қоторые освобождаются от нақопившихся проблем, и на время обо всем забывают.

За все это я очень люблю свой город и те незабываемые моменты своей жизни, которые в нём были. Возможно, далеко не қаждый человек мечтает жить и работать в моем городе, не қаждый стремится остаться в нем. Все люди проносятся мимо. Наверное, тот город, в котором все хотели бы жить, в который все стремятся гораздо лучше, чем мой, но он такой один, такой уютный, неповторимый и родной, он навсегда останется близок моему сердцу, чтобы не случилось...\*

<sup>\*</sup>Орфография и пунктуация автора сохранены.

Калинина Д., Филологический факультет.



В мире так много разных и по своему интересных городов, что и жизни не хватит, чтобы во всех побывать. У каждого человека есть родной город, улицы которого хранят в себе тайны и счастливые воспоминания, есть город мечта с вдохновляющий архитектурой, но главное, что у каждого из нас есть любимый город. Чаще всего такими городами являются современные мегаполисы с зеркальными небоскребами, с ярко освещенными улицами, большими потоками толп. Провинциальные городки реже называют любимыми, и все потому, что либо они находятся дальше от

эпицентра событий, малонаселенные пункты без захватывающего дух прошлого, либо ландшафт которых не вызывает особого впечатления. Но ведь любовь к тому или иному городу обусловлена чувствами, которые в нем пришлось испытать, а не самим городом. И любовь эту можно воспринимать или проявлять по-разному, не обязательно в прямом смысле.

Мой любимый город — Луганск, и свою любовь я проявляю через чувство гордости. Я горжусь, что мой город выстоял, перенес на своем веку много разрушающих другие города событий, а жители прошли через огонь и воду. Горжусь тем, что где бы ты ни был, даже в самом красивом и современном городе, все равно хочется вернуться Луганск, вернуться в родные сердцу просторы.

*Шакже, я горжусь непримиримым духом населения, его единством. Да, я громко и гордо* заявляю: Я просто горжусь тем, что живу именно в Луганске.\*

<sup>\*</sup>Орфография и пунктуация автора сохранены

Бабенқо Владислав, Филологичесқий факультет, 1-Ф



Я уверен, что қаждый человек считает, что его город, где он родился - наилучший уголоқ земли. И это понятно, так қақ этот город - единственный и неповторимый. Паким для меня есть мой Луганск; честный и добрый, культурный деятель. Мой город серьезный и величественно тихий. Я искренне люблю свой родной уголоқ земли.

Всегда легко писать о том месте, которое ты любишь, потому что это приятно. Можно описать любимые места, запоминающиеся

события, которые там произошли. Мой любимый край всегда оставляет только теплые воспоминания, и вспоминаются чаще всего только приятные моменты. Если у человека есть его любимый край, значит, он имеет место, куда всегда может прийти и почувствовать себя как дома, почувствовать себя очень комфортно. Когда я думаю о своем любимом и родном Луганске, я хочу сделать его лучше, хочу привить такую же любовь всем, кто называет его своей Родиной.\*

<sup>\*</sup>Орфография и пунктуация автора сохранены.